

# Otthonunk az Egyház

Péceli Római Katolikus Egyházközség

10/6/2013

Elektronikus változat IX/30

## NAGYBOLDOGASSZONY ... A MAGYAR NÉP HIVATÁSÁNAK ŐRANGYALA.

*Forrás: Magyar Kurír*

A „Boldogasszony Anyánk, régi nagy Pátrónánk...” kezdetű Mária-énekünk „boldog” jelzője nem csak a latin „beata” egyszerű fordítása. A XIII. században „gazdag” jelentése volt e szónak; a múlt század végén pedig az áldott állapot jelzésére is használták. Szent István királyunk halála előtt elmerülvén a gondban, hogy kire maradjon halála után az ország, a nép s az egyház vezetése, védelme, 1038. Nagyboldogasszony napján Szűz Mária oltalmába ajánlotta koronáját és országát. Őseink ezt a felajánlást szent örökségként adták tovább nemzedékről nemzedékre.

A Mária és hazánk népe között élő kapcsolatot a Szent István halálát követő belső villongások sem tudták elhomályosítani. Magyarok Nagyasszonya tisztelete Szent László király uralkodása idején új virágzásba borult. Tatárral, törökkel szemben egyaránt Jézus és Mária nevét kiáltva védték életüket, hitüket és övéiket a középkori magyarok. 1693-ban I. Lipót király a török alóli fölszabadulás emlékére, hálája jeléül megismételte az ország Szent István-i följajánlását Máriának.

Vaszary Kolos bíboros, prímás kérésére a Szentszék is elismerte a Mária-tisztelet nemzeti jellegét, s XIII. Leó 1896-ban külön ünnepet engedélyezett október második vásár-

Újra itt a hírlevel!

Plébánia száma:

28/610-282

Honlapunk:

<http://www.pecel.vaciegyszegye.hu/>

Címünk:

[plebania.hirlevel@gmail](mailto:plebania.hirlevel@gmail.com)

Szerkesztők!

napjára. Szent X. Piusz az ünnepet október 8-ra tette.1980-ban II. János Pál pápa október 8-án a Szent Péter-bazilika altemplomában a Magyarok Nagyasszonya tiszteletére kápolnát szentelt.

A Napba öltözött Asszony ábrázolásából bontakozott ki a Patrona Hungariae jellegzetes ikonográfiája, amelyen a Szűzanya fejére a tizenkét csillagú korona helyett a magyar Szent Korona, a karján ülő kis Jézus helyébe az országalma, Mária másik kezébe pedig az ország jogara, kormánypálcája került – olvashatjuk Bálint Sándor Ünnepi kalendáriumában.

Mi, magyarok elsőként, ám nem egyedül tiszteljük nemzeti Patrónánknak a Boldogságos Szűz Máriát: Bajorországban 1620-ban, a fehérhegyi csata után kezdték nemzeti patrónaként tisztelni Máriát, s 1916-tól ünneplik; Franciaországot XIII. Lajos király ajánlotta Máriának 1638-ban, és Nagyboldogasszony napján emlékeznek rá; Ausztriát III. Ferdinánd ajánlotta föl Máriának 1647- ben, december 8-ára helyezve ünnepét; Lengyelország Királynőjévé János Kázmér király nyilvánította 1656-ban; 1754-ben a Mexikói Alkirályságot, 1821-ben Mexikót, 1910-ben egész Latin-Amerikát a Szűzanya oltalma alá helyezték, XIII. Leó adta jóváhagyását ahhoz, hogy a Szűzanyát Katalónia és Dél-Ázsia Patrónájaként tiszteljék; valamint hogy az angol püspökök 1893-ban följánlják Angliát, melyet attól fogva Mária hozományának tartanak.

## MITŐL BÚCSÚZUNK A BÚCSÚBAN?

„A búcsú Isten színe előtt a már megbocsátott bűnökért járó, ideigtartó büntetések elengedése, melyet a keresztény hívő, aki megfelelően felkészült és teljesítette a kiszabott feltételeket, elnyer az Egyház segítségével, amely mint a megváltás szolgálója Krisztus és a szentek elégtételt nyújtó érdemeinek kincstárát hivatalosan kezeli és abban részesít.” (A Katolikus Egyház Katekizmusa, 1471 §)

A magyar "búcsú" kifejezés arra utal, hogy az ember búcsút vesz a rá váró büntetéstől. A búcsúk tana lényegében három hitigazságon alapul:

- *tartozás* (a szentségi gyónás után is fennmaradhat a bűnökért járó ideigtartó büntetés, amelyet vagy itt a földön vagy a tisztítóhelyen kell levezekelni);
- *kincstár* (amelyet Krisztus kinszenvedése és érdemei alkotnak, a boldogságos Szűz és a szentek imáival és jótetteivel együtt és amelyet az egyház hivatalosan kezel),
- *alkalmazhatóság* (a szentek közösségében vagy Krisztus misztikus testének természetfölötti szolidaritásában).

A búcsú kapcsolódhat a templomok védőszentjének évente megtartott emlékünnepéhez is. A péceli katolikus templom védőszentje a „Magyarok Nagyasszonya”. XIII. Leó pápa 1896-ban, a magyar millennium alkalmával az akkori esztergomi prímásérsek, Vaszary Kolos bíboros kérésére mint külön ünnepet engedélyezte Magyarországra részére Nagyasszonyunk ünnepét.

Kevesen gondolnak talán arra, hogy az „asszony”, s így a „nagyasszony” szó nyelvünknek még pogány kori rétegeből való... A magyar nyelvbe az alán „achszin” szó kerülhetett át a 8. század táján, amikor szorosabb kapcsolatok lehettek az előmagyar törzsek és az alánok között.

Az ő nyelvükben a jelentése ez volt: úrnő, fejedelemasszony. A Halotti Beszédben még így olvassuk: „vimagguc szen achscin mariat”(mai nyelven: imádjuk Szent Asszony Máriát). Később elhomályosult „fejedelmi” jelentése, s nyilván ezért adhatták hozzá a fokozó „nagy” jelzőt.

A búcsú elnyerésének három feltétele van:

- *szentgyónás*, • *szentáldozás*, • *imádság* a pápa szándékára (pl. Miatyánk, Üdvözlégy; de szabad más imát is választani.)

A „feltételeket” húsz napos időtartam során lehet teljesíteni.

(Írta: Huba Zoltán)

# ELSŐ GYERMEKTÁBOR A TEMPLOMKERTBEN

Idén nyáron augusztus 12-15 került megrendezésre az első plébániai gyermek napközis tábor a templomkertben. A szervezést és lebonyolítást a plébániánkhöz tartozó Olajfa közösség végezte, melyhez a Karitás anyagi segítséget nyújtott. A tábor mind a négy napján 25-30 péceli gyermek vett részt, akik közül csupán 6-8 tartozott az Olajfa közösség családjaihoz.

A kapacitás hiány miatt csupán délelőttre korlátozódott táborban a gyermekek nem csupán játszottak a kertben, társasoztak a hittanteremben, vagy kézműves foglalkozáson ügyeskedtek, hanem az adott nap témájához kötődő beszélgetésen vettek részt, és énekeket is tanultak. A gyermekek életkorához igazodva a négy nap során megbeszéltük, hogy mindannyian Isten gyermekei vagyunk és az a jó, ha kis magocskából, majd a hajtásból idővel szép fává fejlődünk. Megbeszéltük, hogy mire van szüksége egy magocskának, illetve nekünk, gyermekeknek arra, hogy szépen tudjunk fejlődni; majd napról napra eljutottunk odáig, hogy egy fa, illetve mi mitől leszünk „szépek”, hogyan tudunk Isten „jó” gyermekei lenni, miben tudunk példát mutatni másoknak.

Több mint egy hónappal a tábor után nagyon jó érzés viszont látni a vasárnapi szentmiséken azokat a gyermekeket, akiket a táborban mint táboroztató édesanyák megismerhettünk. Reméljük, jövő nyáron is lesz folytatása ennek a kezdeményezésnek, és lassan magocskából, már virágzó fa-ként szerveződik meg a következő tábor, ahol már a 12 év feletti gyermekeknek is tudunk majd tartalmas elfoglaltságot nyújtani. Ehhez szívesen fogadnánk a plébánia fiatalokból álló közösségeinek aktív részvételét! Tekintettel arra, hogy idén nem volt a péceli önkormányzat által szervezett napközis tábor, a családok számára nagy segítség a nyári szünidő alatt egy színvonalas, megbízható, ugyanakkor ingyenes napközbeni elfoglaltság a gyermekek számára.

Másrészt a rendezvény nagyon jó lehetőség az evangelizációra is, valamint élő kapcsolatot alakít ki a plébániához tartozó, de nem azonos oktatási intézménybe járó gyermekek között.

*Írta: Gelányi Ildikó*

A SZENTMISE SZANDEKAI		
<i>október 06-tól, október 13-ig</i>		
Nap	Idő	Szándék
Hétfő	8 <sup>00</sup>	† Edesanya
Kedd	8 <sup>00</sup>	élő Erikáért és családjáért és † Márta
Csütörtök	8 <sup>00</sup>	†
Péntek	8 <sup>00</sup>	† Edesanya
Szombat	17 <sup>30</sup>	Tóth, Wágner és Lázár család élő és † tagjai
Évközi XXVIII. vasárnap	8 <sup>30</sup>	† Sárospataki Antal és a Súlyi család élő és † tagjai
	10 <sup>00</sup>	† Kiss Pál és felesége Margit

## KÖZÉRDEKŰ INFORMÁCIÓK:

- Október 1-től ( kedd ) áttértünk a téli miserendre. A hétköznapi misék ettől kezdve reggel 8 órakor kezdődnek, a szombat esti mise pedig 17.30-kor kezdődik. A vasárnapok miserendje változatlan marad.
- Olajfa házas-közösség új csoportot indít : október 26-án délután 4-kor a hittanteremben.
- Az önkormányzati iskolákban elkezdődtek hittanórák, kialakultak a csoportok. Az újonnan jelentkezők csoportba kerülésért keressék a hitoktatót.(e-mail: kollmanna@citromail.hu)
- Két éves felkészülés kezdődik a béralkozásra. (Feltételek többek között: betöltött 16 életév, szentmisén való rendszeres részvétel, folyamatos hittanra járás és plébániai szolgálat.) Felnőttek és azok a fiatalok, akik nem ifjúsági hittanosok félfogadási időben Burger Ferenc plébánosnál jelezzék béralkozási szándékukat.
- Baba-mama klub indul kéthetente csütörtök délelőtt 8.30-10.30 között a kápolnában. Első alkalom: 2013. október 10.
- Szombaton az esti szentmise után felnőtt katekézis lesz a hittanteremben.
- Október 19-én 15 órakor lesz az idősek miséje, utána agapé keretében lesz vetítés szent Jakab (El Camino) útjáról a hittanteremben.